
Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå

¾ÒÈÈÌ-2021¿

Çàêëþ÷èòåëüíûé òóð

28 ìàðòà 2021 ãîäà

5 êëàññ

B 1. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 2021 è íå äåëÿùèõñÿ íè íà 17,
íè íà 113?
B 2. Ñðåäíèé âîçðàñò ÷ëåíîâ ãèìíàñòè÷åñêîé ñåêöèè � 11 ëåò; ñòàðîñòå ñåêöèè 17 ëåò, à ñðåäíèé
âîçðàñò îñòàëüíûõ ÷ëåíîâ ñåêöèè � 10 ëåò. Ñêîëüêî äåòåé çàíèìàåòñÿ â ñåêöèè?
B 3. Â ïóñòûõ êëåòêàõ íà ðèñóíêå ïðîñòàâüòå òàêèå ÷èñëà, ÷òîáû âñå 4 ãîðèçîíòàëüíûõ è 4 âåð-
òèêàëüíûõ ðàâåíñòâà áûëè âåðíû.

B 4. Ñêîëüêî âñåãî ñïè÷åê ìîæåò áûòü ïîëó÷åíî èç äåðåâÿííîãî êóáà, ðåáðî êîòîðîãî ðàâíî 1 ì?
Ðàçìåð ñïè÷êè 50× 2× 2 ìì.
B 5. Çàìåíèòå â âûðàæåíèè

F (F (F (F− 20)− 21)− 19) = 21

çâ¼çäî÷êè ðàçëè÷íûìè äåëèòåëÿìè ÷èñëà 28 òàê, ÷òîáû ïîëó÷èëîñü âåðíîå ðàâåíñòâî.
B 6. Ðåøèòå óðàâíåíèå x+ S(x) = 1921, ãäå S(x) � ñóììà öèôð íàòóðàëüíîãî ÷èñëà x.
B 7. Ïîë êîìíàòû ïëîùàäüþ 20ì2 ïîêðûò òðåìÿ êîâðàìè. Ïëîùàäü îäíîãî êîâðà � 7ì2, äðóãîãî
� 6ì2 è òðåòüåãî � 5ì2. Êàæäûå äâà êîâðà ïåðåêðûâàþòñÿ íà ïëîùàäè 1ì2, ïðè÷¼ì âñå òðè êîâðà
ïåðåêðûâàþòñÿ íà ïëîùàäè 0,5ì2. Êàêîâà ïëîùàäü ÷àñòè ïîëà, íå ïîêðûòîé êîâðàìè?
B 8. Ñóììà äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ðàâíà 1921. Åñëè ó îäíîãî èç ñëàãàåìûõ çà÷åðêíóòü: à)
ïîñëåäíèå äâå öèôðû; á) ïåðâûå äâå öèôðû, òî ïîëó÷èòñÿ âòîðîå ñëàãàåìîå. Íàéäèòå ýòè ÷èñëà
è îáúÿñíèòå, ïî÷åìó äðóãèõ íåò.
B 9. Íà êëåò÷àòîé áóìàãå íàðèñîâàíà ôèãóðà, ãðàíèöà êîòîðîé ñîñòîèò èç ïðÿìîëèíåéíûõ îò-
ðåçêîâ è äóã îêðóæíîñòåé. Ïîñòðîéòå íà êëåò÷àòîé áóìàãå êâàäðàò, ïëîùàäü êîòîðîãî â øåñòü
ðàç ìåíüøå ïëîùàäè íàðèñîâàííîé ôèãóðû.

B 10. Ñêîëüêî åäèíèö â çàïèñè ÷èñëà
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ÆÅËÀÅÌ ÓÑÏÅÕÀ!!!


